32 fase (12 ONIA) - Prova de Muiltipla Escolha [Categoria Regular]

Questdo 1

Em um programa de computador, informacdes como nimeros e textos precisam ser armazenadas de
alguma forma. Para isso, utilizamos variaveis, que funcionam como "caixinhas" onde guardamos dados.
Cada variavel pode armazenar um tipo diferente de informacado, e em Python os principais tipos de dados
sdo:

e int (inteiro) - Armazena nimeros inteiros, como 5, 10, -3.
o float (decimal) > Armazena nimeros com parte decimal, como 2.5, 3.14, -0.1.

e str (texto ou string) - Armazena palavras e frases, como "Python", "123", "0l3, mundo!". Note que
as strings estdo entre aspas.

¢ bool (booleano) - Armazena apenas dois valores: True (verdadeiro) ou False (falso).

A seguir sdo definidas em cddigo 5 varidveis que representam alunos de uma turma.

o 151 = "Carlos”
2 52 = "Ana"
353 = "Bruno”
4 54 = "Eduardo”
L S5 = "Daniel”
7 print(s53)

S~ Bruno

[

Entdo, qual cddigo que mostra os alunos em ordem alfabética?
e A) print(S1, S2, S3, 54, S5)

¢ B)print(S2, S3, S1, S5, 54)

C) print(S3, S2, S5, S4, S1)
e D) print(S2, S3, S5, S1, S4)

e E)print(S2, S3, S5, 54, S1)

Questao 2

E muito comum a criacdo de cddigos que tenham algum tipo de interagdo com o usuério. Uma das maneiras
de fazer um cédigo do género é utilizando a fungdo “input()”. Essa fungdo por si sé aceita qualquer valor de
entrada por parte do usudrio, mas também é possivel especificar o tipo de entrada que sera aceita sem
erros, por exemplo: “float(input())” quer que a entrada seja um float, “str(input())” quer que a entrada seja
um texto, etc.



Suponha que vocé seja um professor e queira calcular a média de um aluno dispondo de trés notas do
mesmo. Vocé define as entradas da seguinte forma para poder digitar as notas:

1 sl = float(input())
2 s2 = float(input())
3 s3 = float(input())

Qual deve ser a linha de cédigo para definir a variavel “m” como a média aritmética simples das trés notas?
e A)m=s1+s2+s3/3
e B)m=(sl1+s2+s3)/3
e C)m="float(sl1+s2+s3/3)
e D) m =float(s1) + float(s2) + float(s3) / 3

e E)m=s1%s2*s3/3

Questdo 3

Em Python a contagem comega em 0, por exemplo: tem-se uma varidvel atribuida a = “online” e as letras da
variavel sdo a[0] = “0”, a[1] = “n”, etc. O numero inteiro entre colchetes é responsdvel por chamar a parte da
variavel correspondente.

Quando somamos variaveis do tipo string, resulta-se na escrita de uma outra varidvel que é resultado da
escrita consecutiva da primeira string com a segunda. Veja a seguir um exemplo:

"J&.lan"

mn m

d

M
Il

1
2
3 “Turing”
A
5

print(a + b + ¢)

Alan Turing
Obs: b corresponde a uma varidvel do tipo string com texto de um espago em branco.
Dessa forma, como podemos ter como saida a string “banana” dispondo das seguintes variaveis:

a = “Alan Turing”
b = “Steve Jobs”

A) print(a[1] + a[0] + b[2] + a[1] + a[0] + b[2])
e B) print(b[8] + a[2] + a[3] + a[2] + a[3] + a[2])
e C)print(a[3] +a[1] + a[5] + a[1] + a[0] + a[5])
e D) print(b[9] + b[1] + a[3] + a[3] + a[1] + a[0])

e E)print(a[1] + a[3] + a[5] + a[1] + a[0] + a[5])



Questdo 4

As varidveis do tipo lista sdo um importante artificio de Python para trabalhar com opera¢ées matematicas
sem ter que atribuir muitas variaveis.

Imagine que em uma votagao para sindico de condominio tenham 3 candidatos “A”, “B” e “C”. Um cddigo foi
responsavel por captar os votos dos moradores e teve o seguinte resultado:

V = [IIAII' IIBII’ IIAII’ IICII’ IICII’ IIAII’ IICII’ IICII’ IIBII, IIAII]
Imagine que vocé queira que uma lista diferente atribua os total de votos para cada candidato com o

seguinte cddigo e resultado:

1v = ["A", "B", “A", “C", "C", "A", "C", "c", "B", "A"]
[["A", @], ["B", @], ["C", @]]

o
-
I

4 for i in range(len(v)):
for j in range(len(r)):

if v[i] == r{j][e]:

O 8~ &

18 r[j1[1] += 1
11
12 print{r)

[['A%, 4], ['87, 2], ['C, 4]]

Com base no cddigo acima, analise as seguintes afirmacgdes e diga quais sdo corretas:

| - A linha 4 estabelece um lago for que se repete 0 mesmo nimero de elementos contidos em v;
Il - A linha 6 estabelece um lago for que se repete o mesmo numero de elementos contidos emr;

Il - O Cédigo compara cada elemento de v com cada elemento de r e, caso sejam iguais, incrementa uma
contagem no total de votos em .

e A)todas.

e B)I, apenas.
e () Il, apenas.
e D)lell.

e E)lelll.



Questdo 5

Na programacao, é essencial ndo confundir atribuicdes com equag¢des matematicas tradicionais. Em
Python, o operador = representa atribui¢dao, e ndo uma igualdade matematica.

Considere o seguinte cddigo:

1l X =5

2

) X = X + 2
i

5 print(x)

Qual sera a saida exibida pelo programa?

e A)7

e B)x=7
e ()5+2
e D)x+2

e E) O cddigo apresenta erro, pois x = X + 2 ndo é uma equacdo valida.

Questao 6

Observe o seguinte cddigo e escolha a alternativa que melhor descreve a sua fungao:

1 def v _prog(ae, r, n):

2

) a_n = ao

A

5 for i in range(n):
6

7 an=an+r

8

9 return print(a_n)
e A) Trata-se de uma progressdo geométrica que lista todos os valores da sequéncia.

e B) Trata-se de uma progressao aritmética que lista todos os valores da sequéncia.

e () Trata-se de um programa que preveé o valor do ultimo elemento de uma progressdo geométrica
com valor inicial a0, razdo r e total de elementos n.

e D) Trata-se de um programa que preveé o valor do ultimo elemento de uma progressao aritmética
com valor inicial a0, razdo r e total de elementos n.

e E) Trata-se de um programa que prevé o valor do ultimo elemento de uma progressao aritmética
com valor inicial a0, razdo r e total de elementos n+1.



Questdo 7

Observe o seguinte cddigo que estabelece uma sequéncia de Fibonacci (1,1,2,3,5,8,...):

1 def Fib(n):
2 Fo = [1,1]

]

4 for 1 1n range(2,n):
6 Fo.append(Fo[i-2] + FO[i-1])
7

8 return print(Fe)

Qual serd o comportamento da fung¢do Fib(n) quando chamada com o argumento n = 6?
e A) A fungdo retorna a sequéncia [1, 1, 2, 3, 5, 8] e imprime a mesma sequéncia.
e B) Afuncdo retorna e imprime apenas o valor de n.
e () Afungdo imprime um erro, pois o codigo contém um problema na légica de calculo da sequéncia.
e D) Afungdo imprime a sequéncia de Fibonacci até o n-ésimo termo, mas a sequéncia estard errada.

e E) Afuncdo imprime a sequéncia de Fibonacci até o n-ésimo termo e retorna None.

Questdo 8

Observe o codigo e escolha a alternativa com as afirmagdes corretas:

1 def cont(n):

2

i a =8

4

5 while n >= a:

b

7 print(str(a) + "\n")
8

9 a=a+1

11 return

| - O cddigo define uma varidvel a = 0 e, enquanto ela for menor do que o valor de entrada da fungao “n”,
exibe o valor de a acrescido de nova linha e realiza o incremento da varidvel a em uma unidade;

Il - A troca do cédigo escrito nas linhas 7 e 9 ndo alteraria o resultado final do cédigo;

Il - A troca da condi¢do “while n >= a” para “while n > a” ndo causaria mudanca no resultado da fungdo se
na linha 11 estivesse escrito “return print(str(a))”.



e A)l, apenas.
e B)Il, apenas.

e C)Ill, apenas.

e D) Todas.
e E)lell
Questdo 9

Programacdo é uma excelente maneira de testar proposices logicas. Observe as proposi¢des a seguir a
partir das varidveis declaradas e assinale a alternativa com as afirmagdes corretas.

la=5
2b=7.2
3¢ = 2.2

| - type(a) == type(c) : False
II-a==b-c:True

Il - type(a) == type(b-c) : False
Sao corretas as afirmacgdes:

e A)l, apenas.

e B)lell

e CQC)llelll
e D)lell.
e E)Todas.

Questdo 10

Na primeira fase a seguinte imagem foi apresentada em uma das questdes:

09, @ &) G @ @)
ZRIoNTHINONENG

Qual dos cédigos a seguir descobre a sequéncia correta?



° /\)

1A = [99,45,39,36,28,21]
3 X =72
5 for 1 in range(len(A)):

7 x=x+ (A[i] - x[1])
8
9 print(x)

e B)

1A = [99,45,39,36,28,21]
2

Ix =72

4

5 for i in range(len(x)):
6

7 x=x+ (A[i] - x[i])
8

9 print(x)

° C)

1A = [99,45,39,36,28,21]

[*8)
x
]

[72]

5 for i in range(len(A)):
7 x =x+ [(A[i] - x[i])]
9 print(x)

° D)

[
p-J
I

= [99,45,39,36,28,21]
IxX =72

5 for i in range(len(x)):

7 x=x+ [(A[1] - x[i])]

8
9 print(x)

e E)
1A = [99,45,39,36,28,21]
3x = [72]
5 for i in range(len(x)):
7 x=x+ [(A[i] - x[i])]

8
9 print(A)



